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Kvůli vládním výdajům zmenšíme valorizaci důchodů,
oznámila vláda. Penze porostou dál
Jan Křovák ⋮ ⋮ 15. 2. 2023

NIŽŠÍ VALORIZACE DŮCHODŮ

Ministr práce Marian Jurečka oznámil úpravu valorizace důchodů. Foto: Radovan
Jelen
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Domov

Jan Křovák  15. února 2023

Vláda se shodla na úpravě valorizací důchodů. V červnové valorizaci by se důchody měly zvýšit
méně, než nařizuje aktuálně zákon. Kabinet upravil valorizační vzorec kvůli vysokým výdajům.
Starobní penze vzroste v průměru o 750 korun, všichni penzisté a penzistky by měli dostat 400
korun a k tomu by se jim měla zvednout procentní část penze o 2,3 procenta. Dohodla se na tom
ve středu vláda. Po jejím jednání to na tiskové konferenci řekl ministr práce Marian Jurečka (KDU-
ČSL). Nové znění valorizačního systému by mělo ve sbírce zákonů být do konce března. premiér
Petr Fiala uvedl, že důchody se budou dále zvyšovat, ale valorizace nebude tolik zatěžovat státní
rozpočet. Průměrná starobní penze nyní překročí 20 000 korun.

Změny legislativy musí ještě schválit Parlament a podepsat prezident. Podle Jurečky by vláda
měla návrh poslat do Sněmovny příští týden. Do konce března by měla novela valorizačního
systému vyjít ve sbírce zákonů.

„Bez Babiše má ANO větší šanci jít do vlády s ODS,“ říká vlivný rebel Vondrák

Daniel Kaiser , 9. února 2023

ROZHOVOR S HEJTMANEM VONDRÁKEM

Odborníci i někteří politici poukazovali na to, že při mimořádném navyšování důchodů kvůli vysoké
inflaci si podle nynějších pravidel méně polepší lidé s nízkou penzí, kteří zdražování pociťují víc.
Kritizovali vládu za to, že nastavení dosud nezměnila. Zmiňovali také velký dopad na rozpočet.
Podle Jurečky nové nastavení na tyto výhrady reaguje.

„Zvýšení bude mít dvě složky. Ta jedna bude zvýšení důchodu o stejnou částku 400 korun všem
a pak další růst nad tuto částku ve výši 2,3 procenta. Průměrný důchod se zvýší o 750 korun,“
uvedl Jurečka. Podotkl, že průměrná starobní penze tak překročí 20 000 korun. V lednu
dosahovala podle ministerstva 19 438 korun.

Důchody porostou dál, uklidňuje Fiala

Premiér Fiala připomněl, že ve veřejném prostoru se objevovaly návrhy, aby jeho kabinet zrušil
valorizační automatický mechanismus jako celek. Já jsem to vždycky odmítal. „Naše vláda nezruší
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tento mechanismus, ale považovali jsme za nutné tento mechanismus upravit i z hlediska nějaké
obecné spravedlnosti, mezigenerační solidarity a tak dále. Jsme hrdí na to, že se za naší vlády
rekordním způsobem zvýšily důchody,“ uvedl Fiala.

Na co ale vláda musí podle něj hledět, je poměr průměrného důchodu vůči průměrné mzdě, který
se ze čtyřiceti procent přibližuje padesáti. Valorizační mechanismus byl podle jeho slov nastaven
v době, kdy nebyla vůbec schopnost si představit takto vysokou inflaci, ale ani dopady, které
valorizace bude při takto vysoké inflaci mít. „Všichni si přejeme navyšování důchodů, ale jsou
i takové věci, kdy je potřeba zasáhnout. Právě proto je potřeba valorizační mechanismus upravit.
To neznamená, že důchody neporostou, naopak porostou a ne málo, v průměru při této valorizaci
se bude jednat o čtyři procenta, o šest procent u těch, kteří mají nejnižší důchody, tam máme
určitou korekci,“ uvedl Fiala.

Na problém s valorizacemi upozorňovala řada odborníků, například šéf Národní rozpočtové rady
Mojmír Hampl nebo hlavní ekonom Trinity Bank Lukáš Kovanda (psali jsme zde). Problémem bylo
podle nich hlavně to, že ministr financí Zbyněk Stanjura (ODS) nezanesl výdaje spojené
s mimořádnou valorizací do návrhu rozpočtu na letošní rok. Tento problém platí i nadále, nicméně
valorizace rozpočet nezasáhne tolik, jak se počítalo.

Vzpoura v ANO proti Babišovi. Nejsem sám, říká hejtman Vondrák

Týdeník ECHO , 8. února 2023

NOVÉ VYDÁNÍ TÝDENÍKU ECHO

Důchod se skládá ze dvou částí. Solidární základní výměra je pro všechny stejná a zásluhový
procentní díl odráží odpracované roky, výši odvodů z výdělků a počet vychovaných dětí.
Při mimořádné valorizaci se dosud navyšuje jen zásluhový díl. Ministr poukázal na to, že
při stanovení pravidel se ale nepočítalo s dvoucifernou inflací a následnými vysokými dopady
na rozpočet.

Penzi od České správy sociálního zabezpečení (ČSSZ) pobíralo na konci minulého roku přes 2,84
milionu lidí, z nich 2,37 milionu mělo důchod starobní. Průměrná starobní penze v lednu činila
podle ministerstva 19.438 korun. Své důchodové systémy mají pak i resorty vnitra, obrany
a spravedlnosti.

„Studenti se cítí přetíženi, ale škola není těžší. V úzkosti radši sledují kočičí videa“

Tereza Matějčková , 10. února 2023
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ROZHOVOR SE SOCIOLOGEM ROSOU

důchod vláda
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